

防麻痹抓落实守住防控基本盘

○ 崔文佳

新冠病毒的最大特点就是乘虚而入、无孔不入,哪里有薄弱环节,谁麻痹懈怠疏忽,它就在哪里打开缺口,针尖大的窟窿最终漏过斗大的风,造成难以估量的负面影响。完善社会防控体系,提升个人防控意识,遏制病毒扩散蔓延,任何时候都不过时。紧盯细节严堵漏洞,压实责任坚持斗争,这是应对本轮疫情的关键所在。

近段时间,国内疫情出现多点散发、局部暴发态势,疫情的未来发展牵动人心。国务院联防联控机制新闻发布会明确指出:虽然本轮疫情确实存在艰巨性和复杂性,但涉疫地区都按照相关要求,因地制宜制定了防控方案,只要严格落实好相关举措,疫情在两到三个潜伏期内就能基本得到控制。权威研判至少传递了两个信息:一,疫情总体可防可控,社会没有必要过度焦虑;二,抗疫方案和举措都已非常明确,实际效果关键取决于落实程度。

目前,全球累计新冠肺炎确诊病例已突破2亿,而这个数字从1亿增长到2亿仅用了半年时间,呈现出明显的加速度。有专家感慨,全球疫情再度恶化固然有德尔塔变异毒株大流行的原因,但同样与一些国家和地区

的防控举措反复、力度削弱息息相关。无论是再次躺平寄望于“群体免疫”,还是继续自欺欺人“甩锅”逃避责任,抑或是在戴口罩、接种疫苗等基本操作上来回纠结等等,消极放任必然致使疫情反弹,既是对国民生命健康不负责任,也是对世界安全稳定不负责任。可以说,完善社会防控体系,提升个人防控意识,遏制病毒扩散蔓延,任何时候都不过时。

中国一直秉持“人民至上、生命至上”的理念,坚持积极防控策略,我们率先在全球疫情中突围,成为首个实现正增长的主要经济体,正是得益于对疫情的有效控制。同时,中国面临的外部疫情输入风险始终“压力山大”。总体来看,本轮疫情的输入,主要是防控工作在某些执行环节掉了链子。从南京的

机场,到扬州的棋牌室,再到郑州的医院,现均已查明存在管理失察失范之处,甚至还有一些问题早已出现却没有得到应有的重视。结果是,个别保洁员违规操作、混用工具,就让一座机场破防;一个确诊病例私自任性隐瞒行程,就让一座城市停摆。新冠病毒的最大特点就是乘虚而入、无孔不入,哪里有薄弱环节,谁麻痹懈怠疏忽,它就在哪里打开缺口,针尖大的窟窿最终漏过斗大的风,造成难以估量的负面影响。

中国取得抗疫重大成果,付出了巨大的社会成本,离不开方方面面的努力,平稳有序的经济社会发展秩序来之不易。越是如此,越要慎终如始,尽最大努力巩固这一成果,坚决防止因为人为因素拖累原本平稳、可控的抗疫大局。各行各业各条战线乃至我们每个普通人,肩头都有一份责任,都要摒弃麻痹思想、侥幸心理。从最近媒体曝光的大量防控不规范案例来看,有超市未落实进口冷链食品专柜存放的要求,有理发店未落实“一客一消”要求,有餐饮店未落实从业人员定期核酸检测要求,有人不戴口罩聚众打牌跳舞……如是种种,看似小节,实则大患。任何“跑冒滴漏”都可能引发短板效应、蝴蝶效应,我们

必须以大概率思维应对小概率风险,对防疫措施不落实的发现一起、通报一起、曝光一起;对拒不配合的,依法依规严肃处理。

疫情的发展是一个动态的过程,新冠病毒的变异也一直在进行,在德尔塔侵袭全球的同时,新的变异株拉姆达已开始在美国等地传播,传染力和致病率都可能更强。可以预见,人类将长期处于与新冠病毒的战斗之中,而中国也将长期面临境外输入和本地反弹的风险,坚持疫情防控常态化意义重大。事实上,公共卫生领域的保卫战本来就要永远在路上,德尔塔也好,拉姆达也好,新冠病毒也好,其他病毒也好,都需要我们不断深化认知、积极应对,寻求长久的制胜之道。有什么样的思想状态,就有什么样的现实行动,就有什么样的命运未来。作为首都、作为“国门”,北京更要把工作做在前头,牢牢掌握抗疫主动权、发展主动权。

宁可防其大,不可疏其小。紧盯细节严堵漏洞,压实责任坚持斗争,这是应对本轮疫情的关键所在。从防控部门到民众个体都要绷紧防控这根弦,让我们的城市更加安全无虞,以积极精准的防控工作保障经济社会的蓬勃发展。



● @《中国青年报》:# #前不久,双季早粳水稻新品种“中科发早粳1号”现场会在江西省上高县举行。这一由中国科学院遗传与发育生物学研究所选育的新品种,实现了我国双季早粳稻“零的突破”,意味着人们今后提前一个季度就能吃上新粳米了。

微评:粮食安全是头等大事,把饭碗牢牢端在手中,靠得是科研硬实力!

● @新华网:# #近日,特大暴雨突袭郑州,摧毁了很多地方的电力通信设备,导致灾区民众的手机、网络信号全部中断,得不到外界的信息,外界也不知道他们的状况。应急管理部紧急调派翼龙无人机跨区域长途飞行,历时4个多小时抵达巩义市米河镇通信中断区,利用无人机空中应急通信平台搭载的移动公网基站,为米河镇通信中断区提供了连续移动信号,保障了灾区民众及时报告灾情以及救援工作的开展。

微评:河南暴雨,牵动着全国人民的心。除了无人机,我们还看到水面救生机器人、排涝车等硬核科技力量加入到救灾中,为防汛抢险提供了强大的技术支持和安全保障,让我们深深感受到了我国的科技实力!

● @教育部官网:# #近日,教育部等教育司发布的《关于开展虚拟教研室试点建设的通知》提出,首批拟推荐400个左右虚拟教研室进行试点建设,探索“智能+”时代新型基层教学组织的建设标准、建设路径、运行模式等。通过3—5年的努力,建成全国高等教育虚拟教研室信息平台,建设一批理念先进、覆盖全面、功能完备的虚拟教研室,锻造一批高水平教学团队,培育一批教学研究与实践成果,打造教师教学发展共同体和质量文化,全面提升教师教学能力。

微评:互联网为教育公平带来了前所未有的契机,希望一场场跨越时空的共享协作,能够弥补教育发展水平的鸿沟。

● @新闻网:# #国内数据领域首部基础性、综合性立法《深圳经济特区数据条例》(以下简称《条例》)在深圳市人大常委会网站公布,该《条例》将于2022年1月1日起施行。《条例》规定,数据处理者不得以自然人不同意处理个人数据为由,拒绝向其提供相关核心功能或者服务。

微评:下载APP时,过度收集个人信息、强制索要用户授权等“霸王条款”常引发人们对个人隐私泄漏、数据安全问题的担忧。深圳汇集了众多互联网和大数据企业,该《条例》将如何斩断侵犯个人隐私和数据安全的“黑手”,我们拭目以待。

● @人民网:# #“我国已建立了较为完备的自然保护地体系,大面积自然生态系统得到系统、完整的保护,野生生物生境得到有效改善。”近日,生态环境部自然保护司司长崔书红在国新办新闻发布会上指出,部分珍稀濒危物种逐步恢复,东北虎、东北豹、亚洲象、朱鹮等物种数量明显增加,大熊猫野外种群数量达到1800多只,受威胁程度等级由濒危降为易危。

微评:大熊猫受威胁程度等级“降级”,可喜可贺,但对其的保护工作丝毫不能放松。“人手一只大熊猫”的梦想还很远,大家一起携手继续保护“可爱的滚滚”。

● @人民日报:# #近日,国家邮政局、人社部等七部门联合印发《关于做好快递员群体合法权益保障工作的意见》,保障快递员合法权益:督促企业保持合理的末端派费水平和劳动定额,以稳定快递员的收入水平;完善符合快递业特点的工伤保险参保政策,为快递员织牢保障网;遏制快递企业“以罚代管”,优化快递员生产作业环境,加强快递员维权服务。

微评:网购时代,“快递小哥”成为我们身边最熟悉的职业,保障他们的合法权益,快递才能更好更快地到达我们手中。

(本报综合)

不让冠军荣誉溅起消费“水花”

8月5日,14岁小将全红婵在东京奥运会上夺得跳水女子10米台的金牌。三个无可挑剔的满分,向全世界展现了跳水之美。据报道,夺冠后,在全爸爸给女儿摆的庆功宴上,当地一家企业送来了20万元慰问金。然而,全红婵的爸爸仅留下了鲜花,拒绝了这笔慰问金,表示不能消费全红婵的荣誉。

作为此次东京奥运会中国代表团中年龄最小的运动员,全红婵惊艳世界。近日,在全红婵的家中,除了前来道贺的各路亲朋,还有不少企业和商家,甚至有冒雨直播的各路网红。以至

于全红婵妈妈在接受采访时感叹,原来不知道自己家有那么多亲戚;当地政府派出安保人员在村口维护秩序,呼吁大家理性打卡。

全红婵的骄人成绩值得掌声与喝彩,社会各界送来的各种礼包也饱含温暖和善意。不过,这些蜂拥而上的“祝贺”和“赞美”,背后裹挟的私心杂念必须警惕;更要警惕这种短时间聚集的社会效应像一块巨石,砸向全红婵原本平静的训练和生活,激起一些本不该出现的“水花”。全红婵稚嫩的面孔、单纯的眼神、干净的

内心,应该受到格外的保护,以免将她置于诱惑的漩涡,甚至是将她设为捧杀的对象。从这一点说,全红婵的父亲显然是明智的,20万元不是个小数目,但无论这笔钱有多少,都不能以消费女儿的荣誉为代价换取。守住女儿手中金牌的价值,不仅是在保护女儿的荣誉,也是在净化女儿的成长环境,让她能够继续脚踏实地地参加训练,获得更好的提升和进步。

不消费女儿手中的金牌,这块金牌会获得更多尊重和敬意。父亲一句朴素的表达,是对女儿成绩的无比珍视,也是对女儿成长的尽心呵护。

对于运动员和商家来说,这也不失为值得借鉴的一课。东京奥运会已经

闭幕,成绩优异的中国健儿将陆续回到各地。是守护好他们为国出征的荣誉,还是将这份荣誉拿来消费、不加节制地为己所用,值得整个社会深思。

新闻锐评



严管之下,“大胃王”博主纷纷转型,一些人甚至将宠物打造成吃播主角。(本报综合)

咸宁联通公司开展核酸检测工作

本报讯 通讯员喻义文报道:根据疫情防控严峻形势和生产实际需要,切实保障全体干部员工健康安全,最大程度确保咸宁联通正常工作生产秩序,8月8日上午,咸宁联通公司设立临时核酸集中采样点,对公司全体员工进行集中核酸检测。

根据公司党委统筹调度,联系相

关防疫部门上门开展核酸采样工作,公司办公室、党群工作部相关人员及志愿者积极组织,周密安排,采取按部门分批通知的方式安排员工有序检测,确保拭子采集后第一时间可以送检,在保证自身安全的前提下,仅只用了2个小时,高质高效地完成防疫排查工作。按照“应检尽检”的原则,

共计完成270名员工核酸检测。

咸宁联通公司此次现场就地核酸检测方式对企业而言成本低、效率高、易组织,且不影响生产,满足了企业防疫和生产的双重需求。公司今后将始终把疫情防控的重大责任牢牢扛在肩上,积极履行央企责任,为员工筑牢防线,坚决打赢疫情防控阻击战。

咸宁联通公司积极组织党员下沉社区

本报讯 通讯员柳润红报道:党旗在社区高高飘扬,堡垒在线扎实筑起。疫情发生后,为严格落实市疫情防控工作指挥部各项工作部署,切实履行疫情防控工作责任,咸宁联通公司第一时间统筹党员下沉社区防控,强化政治担当。

据悉,咸宁联通公司主要负责浮山社区第二、三、四、七网格,共220户,1060人。为全面做好疫情防控的各项工作,自8月3日以来,联通公司每日增派4名党员积极投身疫情防控一线,并实行下沉党员疫情防控日报制,每天下午四点前上报疫情防控工

作动态及时掌握疫情最新情况并完成

党员工作日志。截至目前,共组织20余名党员服从当地指挥部和社区党组织统一调度,充实了一线防控力量。

下沉党员干部在社区党组织的统一安排下,明确分工,协助小区党支部积极做好疫情防控知识的宣传,对出入小区人员进行体温检测及车辆通行检查,查看健康码、行程码。开展人员摸排筛查登记、聚焦中高风险地区返咸人员,通过入户上门、电话问询等方式,逐户排查、逐人登记,精准掌控社区人员信息,加强疫情防控宣传力度。截至目前,共排查社区居民1000

余户,助力社区筑牢防控屏障。

公司党委书记、总经理郑平同志带头到社区指导疫情防控工作,并慰问战斗在一线的党员同志们,要求党员同志们在做好防控工作的同时自身也要做好防护措施,用实际行动在这场没有硝烟的战斗中践行共产党人的初心和使命。

China
unicom中国联通
创新·与·智慧·同行

嘉鱼司法局“一把手走流程”

双向体验助力提升服务质效

本报讯 通讯员陈益林报道:为深化“放管服”改革服务,聚焦群众和企业的“最后一公里”,切实提升窗口服务水平,8月9日,嘉鱼县司法局局长陈良成分别从群众角度和窗口工作人员角度全面体验了公证事项的办事流程。

陈良成先是以群众身份,从进门防疫登记到使用自助服务机,从窗口

咨询办理到准备资料清单,深入体验了房产公证的具体流程。

随后,陈良成又以工作人员身份

坐到公证窗口,详细了解办事群众

的具体情况,按照法定流程耐心引群众

进行申请受理、身份认证、材料提交等

工作,最后还向群众了解了办事满意度并征询了意见建议。

流程体验过后,陈良成向公证工作人员强调,持续优化公证服务是深化“放管服”改革、优化营商环境的重要举措,要切实压缩办理时间、简化办理流程,提高办理效率,让公证多跑腿,让群众少跑路,从而有效发挥公证司法辅助的职能作用,保护企业、群众等市场主体的合法权益。

减税降费助力退役军人圆创业梦

本报讯 通讯员关超杰、刘智利报道:“从1996年退役创业到现在,已经有25年了。这些年来,国家税收优惠政策一波接一波,为我们送来了发展壮大的‘真金白银’。”今年八一建军节前夕,崇阳县税务局工作人员走进白霓镇金星村现代农业产业园基地开展涉税辅导,基地负责人王雄伙激动地说。

王雄伙退役后开过餐馆、种过蔬菜。创业伊始,他最大的困难就是资金不足、回笼压力大。当地税务部门了解到他的情况后,为他提供了“不断线”的税收优惠政策宣传辅导服务,帮助他及时享受了各项退役军人税收优惠政策。

从2018年起,他的企业连续3年享受退役军人自主创业每年1.44万元的税收减免,还先后享受了自产自销农产品免征增值税等各项税收减免共10多万元。如今走进现代农业产业园基地,一阵瓜果的清香就扑鼻而来。据了解,该基地哈密瓜、羊角蜜种植面积达20亩,亩产4000—6000斤,一年两季,年产值达80万元。由于基地离县城只有五公里路程,瓜果都是绿色无污染,吸引了不少市民前来采摘,在带来良好经济效益的同时,也解决了当地部分村民的就业问题,忙的时候有20来人,基地还为他们提供种植技术指导,不仅使他们能就近就业,增加收入,还能学到种植技术,拓宽致富路。